



经济增速创出年度新高 稳增长措施显效

本报记者 罗 兰

企稳回升态势明显

目前,经济企稳态势明显。从统计数据看,前三季度国内生产总值386762亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%。其中,一季度增长7.7%,二季度增长7.5%,三季度增长7.8%。

据介绍,前三季度,农业方面,全国夏粮总产量13189万吨,比上年增加196万吨,增长1.5%。秋粮有望再获丰收;工业方面,生产稳中有升,企业利润继续增加。

另据统计,前三季度,固定资产投资(不含农户)同比实际增长20.2%。其中,民间投资增长23.3%。此外,基础设施(不包括电力、热力、燃气及水的生产与供应)投资同比增长25.1%。全国房地产开发投资增速比上半年回落0.6个百分点。

前三季度,社会消费品零售总额同比名义增长12.9%(扣除价格因素实际增长11.3%),增速比上半年加快0.2个百分点;居民消费价格基本稳定,工业生产者价格降幅收窄。

市场信心逐步增强

经济能在第三季度扭转颓势,国家统计局新闻发言人盛来运分析说,从影响因素来讲,应该是有多种因

素,既有国外的因素、国内的因素、政策的积极推动,也有企业主动调整的结果。

“首先得益于国务院及时创新宏观管理方式,明确调控区间,这对引导社会预期、增强企业的发展信心产生了积极的作用。”盛来运说,企业的信心增强,社会预期稳定,就愿意签单,愿意扩大投资。

国家信息中心经济预测部宏观研究室主任牛犁在接受本报记者采访时指出,上半年经济增速逐季减缓,下行压力加大,海外投行都对中国经济做了悲观预测。但政府并未乱了阵脚,继续进行经济结构调整,之后出台经济增速的底限,让市场信心得以稳固。

推动经济回升的另一个重要因素是国家政策的支持。盛来运表示,从一季度开始,党中央、国务院有序地围绕调整结构、稳增长、促改革推出了一系列政策措施,为经济平稳运行注入了新的动力和活力。例如以简政放权为突破口的行政体制改革,还有利率市场化的改革,这些都为企业经营创造了很好的环境。大棚户区改造,加大环境保护的力度,包括前段时间出台的“宽带中国”的战略,鼓励信息化消费,这些方面都有利于调动和激发内需潜力。

“第三个方面的因素可能与国外经济复苏、企稳好转有

一定的关系,很多发达经济体从今年的二季度开始缓慢复苏,这对我们扩大出口或者是稳定出口产生了一些积极的作用。”盛来运认为。

牛犁同时指出:“去年三季度经济增长速度是7.4%,基数比较低,所以今年三季度增速同比高一些,这也

未来呈现稳中趋缓

有人认为,借着目前经济企稳回升的良好势头,未来经济有可能大幅回升。对此,牛犁持谨慎态度:“我认为四季度经济增速将放缓,低于7.8%。”

牛犁分析说,今年房地产销量和金额都在放慢,制造业虽然连续3个月反弹,但产能过剩的问题并未根本解决,所以在四季度时会回落;基建投资虽然有政策支持,但今年审计署的调查和银行放款的谨慎,有可能使基建投资在未来面临资金紧张的问题,所以说在四季度也会稳中略放缓;消费方面,因城乡居民收入增速放慢,消费后劲不足,对经济的推动作用将减弱;9月外贸比预期差很多,估计四

季度能保持平稳,不会有很大增长。

牛犁同时提醒,由于去年四季度经济增长基数比较高,是7.9%,所以今年四季度如果经济增长同比下降,并不代表经济真的变差,经济增长的环比应该是不错的。

“总之,市场信心增强,大家对中央下一步的改革有期待,企业补库存还在进行,整体上看,四季度经济增长相对平稳,略微放缓。预计全年经济增速在7.6%,超额完成预定目标。”牛犁说。



针对近期某些国际势力提出的,中国不再重视吸引外资,外商投资不再具有利好机会。专家明确表示,这种说法无疑是荒谬的。外资所带来的资金、技术、管理、品牌、人才以及渠道等关键要素集合体,对于外向型经济占重要地位的中国来说有着至关重要的意义。应当说,吸引外资是中国始终坚持的长期国策。

金秋柿子喜丰收



金秋时节,山西省晋城市农民利用晴好天气忙着收获、晾晒柿子,制作柿饼,山村一派丰收景象。图为阳城县演礼乡梁庄村农民在晾晒柿子,准备制作柿饼。陈元梓摄(新华社发)

9月财政收入同比增13.4%

据新华社北京10月18日电(记者张晓博、韩洁)中国财政部数据显示,9月份中国财政收入9362亿元,比去年同月增加1103亿元,增长13.4%。

数据显示,9月中央财政收入4232亿元,同比增长15.5%;地方财政收入(本级)5130亿元,同比增长11.7%。本月中央财政收入增幅继续回升,扣除特殊因素后中央财政收入同比增长约8%。

1至9月累计,全国财政收入98389亿元,同比增长8.6%,比上年同期回落2.3个百分点。其中,中央财政收入46813亿元,同比增长4.5%;地方财政收入(本级)51576亿元,同比增长12.7%。

自贸区企业“先入区后报关”

本报电(记者罗兰)来自上海海关的消息,上海海关在自贸试验区试点实施的“先入区、后报关”新型海关监管模式。最近,第一单从韩国进口的物资已按新的监管模式顺利通关。

据介绍,经海关批准,试验区内试点企业可先凭进口舱单信息将货物提运入区,再在规定时限内(自运输工具进境14日内)向海关办理进境备案清单申报手续。新模式允许企业把提货入区作业与申报备案手续“并联”进行。目前,上海海关已确定了6家区内企业试点“先入区、后报关”模式,待运作成熟后逐步复制、推广。

投资环境不断完善

外商信心有增无减

吸引外资

外资仍是

我国

长期

国策

吸引外资

吸引外资